

Заполярная Руда

№ 25

(3179)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СУББОТА,

4

АПРЕЛЯ

1992 г.

Цена 7 коп

Цена в розницу — 40 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА
- ◆ ТРЕБОВАНИЯ СТАЧКОМ УЧИТЕЛЕЙ
- ◆ ШАХМАТНЫЙ КЛУБ
- ◆ ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ НАЛОГОВ
- ◆ СПОРТ
- ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

Новоселье без веселья

Новоселье, которое собирались отпраздновать в конце марта в родильном отделении, не состоялось. Основной причиной является некачественное выполнение строительных работ подрядчиком СМУ «Рудстрой».

Не так давно хозяйственная комиссия посетила сдаваемый объект. К ее приезду бригада, руководимая мастером А. Бебуриным, выдраила полы, окна и стены, вычистила все, что только можно. Но главный врач ОМСЧ Г. Марголис оказался неумолим, акт не подписал, так как отметил ряд недостатков, по сей день не выполненных. Грешки строителей не позволят вселиться роженицам. Облицовочная плитка бракованная, посажена не на клей, а на бустилат, кото-

рый высыхает и плитка отваливается. Стены не отшлифованы. В операционной и других кабинетах потолки облупились — наружные швы плохо залеплены. Некачественная краска также дает о себе знать: стены маляры перекрашивают по 5 и более раз. При установке сантехнического оборудования допущены нарушения, которые мешают открыть двери обыкновенному человеку, а какое пройти беременной женщине? Правда, сейчас мало кого это интересует. Наверное,

Кроме всего этого, известные жулики укрادли некоторую часть сантехнического оборудования. И сегодня на почти «горящем» объекте трудятся 2—4 человека. Что они могут? ... Не так давно рудстроевцы заключили «пару» с медиками о реконструкции старого родильного дома. Что будет с роженицами, если поселивши, еся в роддоме строители не смогут сдать объект в обещанные сроки? Н. БОГДАНОВА,



ДЕТСКИЙ САД МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА ЭТОЙ ЗИМОЙ ИМЕЛ ПЕЧАЛЬНЫЙ ВИД. СЕГОДНЯ СТРОИТЕЛЬСТВО УСКОРИЛОСЬ, ЕСТЬ НАДЕЖДА СПРАВИТЬ НОВОСЕЛЬЕ В КОНЦЕ ГОДА.
Фото А. ПАРУБЦА.

Закон Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» внес существенные изменения в действующее пенсионное законодательство.

Установлено, что с 1 января 1992 г. размер пенсии по инвалидности I и II групп повышается на один процент за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии по старости (мужчинам — 25 лет, женщинам — 20 лет) но не более 20 процентов. То есть, теперь инвалидам нет не-

повышен с 25 до 50 процентов минимальной пенсии по старости и составляет с 1.01.92 г. 171 рубль. Работникам горобеса уже произведены перерасчеты пенсий участникам войны, и в апреле месяце участники войны получат пенсию в новом размере с доплатой за январь, февраль, март 1992 г. Перерасчеты пенсий лицам, достигшим 80-летнего возраста, в настоящее время еще не завершены. И самое главное для пенсионеров-северян то, что теперь пенсионерам, которым пенсия назначе-

на в соответствии со ст. 14 Закона РСФСР на льготных основаниях за работу в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, при выезде из этих районов и местностей на новое постоянное место жительства сохраняется размер пенсии с учетом соответствующего районного коэффициента.

Л. ЛУКЬЯНОВА,
Начальник управления социальной защиты населения администрации Оленегорска.

Предприятие «Оленегорск»

В течение апреля в городе будет зарегистрировано новое торгово-коммерческое предприятие «Оленегорск». Новая структура снабжения и торговли будет образована на основе базы ОРСа и коммерческих отделов ОРСа.

Одновременно два крупных предприятия — ОГОК и ОМЗ приступили к формированию собственных торгово-закупочных служб.

Координатором всей торговой деятельности в Оленегорске с апреля становится администрация города.

Для деловых людей нашего города сообщаем, что коммерсанты на договорных условиях могут сдавать на хранение базе оптовые партии товара за плату. Успех дела зависит от коммерческих возможностей и знания конъюнктуры спроса.

М. МИХАЙЛОВ,

ПРИВАТИЗАЦИЯ ПЛЮС НАЛОГИ — ФОРМУЛА УСПЕХА?

31 марта во Дворце культуры состоялась девятая сессия Оленегорского Совета народных депутатов двадцать первого созыва. Для обсуждения на сессии были вынесены два краеугольных для города вопроса:

- принятие программы приватизации муниципальных предприятий Оленегорска на текущий год,
- утверждение ставок местных налогов и сборов.

В ходе сессии был решен также ряд других вопросов.

На девятой сессии присутствовали 58 из 85 депутатов, как всегда, были приглашены хозяйственные руководители, прокурор города и военком. А также «виновники торжества» — руководители муниципальных предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, подлежащих приватизации в этом году.

РЕВОЛЮЦИИ НЕ БУДЕТ

Городскую программу приватизации муниципальной собственности наложил собравшимся председатель комитета по управлению имуществом Б. А. Шибанов. Он коротко обрисовал цели приватизации, назвал приоритеты и ограничения при ее проведении.

Обязательной приватизации в 1992 году подлежат объекты муниципальной собственности, в наибольшей степени влияющие на формирование и функционирование рыночной инфраструктуры экономики района. К таким объектам относятся предприятия оптовой и розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения; убыточные предприятия различного профиля; закон-

сервированные объекты и объекты незавершенного строительства, для которых истекли нормативные сроки (в нашем городе — это недостроенный корпус ДСК), грузовой автотранспорт.

Обязательную приватизацию, намеченную на 1992 год, планируется проводить в два этапа. К концу третьего квартала должны быть приватизированы 9—10 из 15-ти магазинов, три из семи предприятий общественного питания, восемь из 13-и фирм бытового обслуживания. К концу года намечено приватизировать автотранспортное предприятие «Оленегорскстройтранс».

Часть доходов, полученных от приватизации, поступит в городской бюджет (50 процентов доходов — по объектам муниципальной собственности и 10 процентов — по объектам областной и федеральной собственности). Средства, полученные от приватизации, пойдут на природоохранные мероприятия, развитие инженерной инфраструктуры города и социальную защиту. В нынешнем году приоритет отдается последней.

Давая оценку представленной депутатам программы приватизации, Борис Алексеевич подчеркнул, что это реальная программа, которая позволит провести приватизацию «не паломав дров», без ущерба интересов горожан и коллективов. А Надежда Петровна Максимова добавила, что основная цель городской администрации — чтобы покупатель по прилавку не ощутил, что в торговле происходит революция.

АУКЦИОН ОТМЕНЯЕТСЯ. ПОКА.

В ходе обсуждения программы приватизации раз-

вернулась оживленная полемика. Депутатов волновала судьба базы ОРСа, вопрос о поставках хлеба в коммерциализированные магазины, меры по обеспечению равных условий при приеме базой на хранение продуктов от частных лиц и других организаций.

Особенно острая дискуссия возникла по поводу магазинов, не вошедших в список приватизируемых. Это магазины № 1, 14, 18, 2 и 24. Их планируется оставить в распоряжении базы и реорганизованного управления ОРСа. Чтобы база могла реализовывать здесь те продукты, которые магазины вдруг откажутся брать и чтобы сохранить относительно низкие цены на овощи и ряд продуктов, так как торговая наценка в данном случае будет ниже.

Во время обсуждения всплыл вопрос о конкретных способах приватизации. Чтобы закончить дебаты Борис Алексеевич пояснил, что городская администрация стоит за то, чтобы предприятия передались в собственность трудовых коллективов без аукционов и конкурсов. В этом случае муниципальные предприятия будут преобразованы в акционерные общества открытого типа с предоставлением 35 процентов акций.

ТОРГОВЛЯ — ПРОТИВ?

Перед принятием решения по программе приватизации был объявлен перерыв, и обсуждения продолжались в кулуарах. Директора магазинов и предприятий питания и бытового обслуживания «сплотились» перед лицом общей проблемы и жюри писную группу на первых рядах. По их оживленной

Продолжение на 2 стр.

СОБЫТИЯ РАЗВИВАЮТСЯ

В номере за 28 марта мы рассказали в гонимых акциях учителей города. Но события развиваются столь стремительно, что информация успевает устареть раньше, чем газета попадает в руки читателей. Сегодня мы даем свежую информацию о том, что же все-таки происходит за стенами городских школ.

ХРОНОЛОГИЯ РАЗВИТИЯ СОБЫТИЙ

20 марта учителя школы создали стачечный комитет, выдвинули требования руководству города, главные из которых — повышение заработной платы. И как крайнее средство в достижении этой цели, была выдвинута идея забастовки. В течение последующих двух дней к ним примкнули все школы города. Требования от каждой из школ легли на стол главы городской администрации 21 марта во вторник в ГорУНО состоялась встреча с председателями профкомов школ, садов и ПТУ, был избран стачечный комитет города. Решено было объединиться в общегородские требования учителей области. (О результатах этого совещания рассказывала наша газета).

Но буквально в следующий день ситуация резко изменилась: представители стачечного комитета собрались в школе № 21. Они «забраковали» решение, принятое на совещании в горУНО и начали действовать самостоятельно. Разработали новые единые требования для всех школ, избрали свой стачечный комитет, воспитателей детских садов и ПТУ, и взяли инициативу полностью в свои руки. 26 марта, после конференции в Мурманске, оленегорцы присоединились к требованиям педагогов области, оставив в силе требования в адрес городской администрации. 27 марта на очередном заседании стачкома было предложено всем школам поддержать двухчасовую предупредительную забастовку учителей области, которая состоит-

15 апреля ДЛЯ СПРАВКИ

Основной оклад педагога в зависимости от образования и педагогического стажа — 644—840 рублей. Доплата за классное руководство — 30 рублей в месяц или 3 копейки в день за каждого ребенка. Проверка тетрадей — 15 рублей в месяц или 1,2 копейки за проверку одной тетради. Обслуживающий персонал имеет более низкую оплату труда. Школы города переполнены, и 5 из десяти школьных лет ребята учатся во вторую смену при искусственном освещении.

Питание в школьных столовых ресторанное, но только в ценах: надбавка и рыночным ценам составляет 70 процентов. В меню предлагается одно блюдо: фрукты из рациона исчезли. Из технических средств в распоряжении учителя и ученика чаще всего лишь трюнка да мел. Стоит только удивляться особому таланту северных ребят, которые при поступлении в вузы оказываются на голову выше своих южных сверстников.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОРОДСКОГО СТАЧКОМА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

По поводу сообщения в газете от 28.03.92 г. о возможной забастовке работников народного образования считаем необходимым сделать некоторые разъяснения, так как не все в интервью Н. Н. Калинин бесспорно. Во-первых, мы не отрываемся от требований, выдвинутых и городской администрацией. Вначале действительно важ-

ный коллектив выступил самостоятельно. Но, видя всю бесплодность локальных выступлений (не получив никакого ответа от городской администрации, согласно закону о порядке разрешения коллективных трудовых споров, коллективы должны были получить его в трехдневный срок в письменном виде), мы решили объединиться. 25 марта на совещании стачечного комитета, ПТУ, представителей коллективов детских садов был избран стачком города в составе девяти человек и президиума. Были выработаны единые требования по двум направлениям — к местной администрации и к правительству России.

Окончательный вариант требований к администрации города утвержден на собраниях в коллективах. Требования к правительству будут утверждаться на конференции представителей народного образования и здравоохранения области 6 апреля в Мурманске. Мы разъяснили представителям коллективов о необходимости соблюдения процедуры выдвижения требований и принятия решения о возможности забастовки согласно закону.

Областной стачечный комитет 26 марта принял решение о проведении 15 апреля двухчасовой предупредительной забастовки всеми коллективами народного образования области. Однако, поддержать решение учителей области или нет, а также о форме забастовки решит каждый коллектив. Любое работ- ник школы или детского сада понимает, какие неудобства могут причинить такие действия жителям города, поэтому мы всячески стремимся к урегулированию конфликта и готовы немедленно рассмотреть примирительную комиссию и сесть за стол переговоров.

И последнее. Конфликт назревал не один день и не одну неделю. Школы и детские сады бурлят не, сколько месяцев. Понятно, что глава городской администрации не в силах контролировать все стороны жизни города, но у нас есть помощники, которые по долгу службы обязаны быть в курсе. Где они были все это время, с какими коллективами встречались, чем помогали педагогам? Почему все коллективы города предпочли а данной ситуации действовать, минуя отдел народного образования?

Надеемся, что наша инициатива поможет разорвать ситуацию, в которой родители наших учеников и воспитанников. К сожалению, мы не можем отказаться от требований и администрации города. Москва далеко, и ответа от нее можно ждать долго. А жить и работать надо здесь, сегодня всем нам: педагогам, детям, родителям.

ТРЕБОВАНИЯ К АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА

Решить вопрос об отчислении денежных средств в жилищно-коммунальный отдел города из нужд народного образования.

Каждому работнику народного образования платить: единовременное пособие не ниже среднемесячного заработка в связи с резким удорожанием жизни, единовременное пособие к очередному отпуску в размере среднемесячной заработной платы.

Повысить должностные оклады работникам учреждений народного образования (на 50 процентов), включая обслуживающий персонал. За счет средств госбюджета создать фонд защиты пенсионеров, бывших работников народного образования.

Привести расчет отпусков за 1991 — 92 учебный год на основе заработной платы трех предшествующих месяцев.

Выполнить приказ № 2 от 22 ноября 1991 года Госкомтруда.

Снять наценки со школьного питания в учреждениях народного образования и частично компенсировать расходы на питание работникам детских дошкольных учреждений.

К ПРАВИТЕЛЬСТВУ

Неукоснительное выполнение в полном объеме Указа № 1 Президента республики. Довести оплату труда педагогических работников до уровня оплаты работников промышленности, учитывая региональные особенности. Ввести упрощающую ежемесячную индексацию заработной платы в соответствии с законом «Об индексации» от 20 октября 1991 года.

Принять закон «О Сверх».

Немедленно утвердить закон «О народном образовании».

И ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Во всех школьных коллективах прошли собрания, где педагоги высказались в поддержку забастовки 15 апреля. Но, поскольку информация об областной забастовке учителям пришла слишком поздно и не остается времени пройти все этапы юридической процедуры, давших право на такую забастовку, педагоги города решили проявить солидарность с учителями области в какой-то иной форме.

Возможно, и тому времени, когда читатель получит в руки номер газеты, начнутся переговоры учителей с администрацией города, и ситуация вновь изменится.

С. ВЕСЕЛКОВ,

КАРАТЭ-ДО

29 марта в поселке Рада прошло открытие первенства по каратэ до среди молодежи. На этот раз свои силы на татами пробовали юнши 1980 года рождения. Для многих из них это соревнование — дебют. Самые старшие участники — 19,6 года рождения.

Турнир прошел успешно для наших ребят: из пяти весовых категорий четыре первых места заняли оленегорцы. Отличился Денис Абуев, его назвали «виртуозом на татами». Он дважды стал победителем в своем весе. В своей весовой категории в разделе «кумигэ» и «ката» Кирилл Корочкин, Дмитрий Каталин. Денис Володин также стал чемпионом соревнований.

На этом турнире коллектив оленегорского спортилуба «Восточный единоборства» участвовал в показательных выступлениях, демонстрируя обширную программу.

Для проведения соревнований любезно предоставили спортивный зал в новом Дворце культуры. Мероприятие транслировалось по местному телевидению. Порядово гостеприимство местных жителей.

В апреле юношей младшего возраста вновь ждет боевое татами на открытом первенстве школы № 7.

В конце мая спортсменам предстоит серьезный визит — в Оленегорске состоится все-российский турнир по каратэ «Надежда Заполярья». В нем примут участие команды Керели, Санкт-Петербурга, Курской и Мурманской областей.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

ПРИВАТИЗАЦИЯ ПЛЮС НАЛОГИ — ФОРМУЛА УСПЕХА?

Продолжение. Начало на 1 стр. беседе можно было догадаться, что они выступают против некоторых моментов программы. Например, против, по их мнению, жестких сроков приватизации, так как магазины не успели еще поработать в качестве коммерциализированных. И за то, чтобы все магазины работали в равных условиях, без деления на приватизированные и те, которые останутся под эгидой бывшего управления ОРСа и базы. Кроме того, звучали яростные протесты против приема магазинов при расчете «денег», вводимых крупными городскими предприятиями.

Но с трибуны со своими претензиями по поводу программы заинтересованные лица депутатов не ознакомили. И городская программа приватизации была успешно принята с предоставлением малому Совету права вносить в нее изменения и дополнения в случае необходимости.

ЧТОБЫ ЗАКАЗЫВАТЬ МУЗЫКУ, НАДО ПЛАТИТЬ ДЕНЬГИ

Для решения насущных городских проблем нужны деньги. Это банально. Но это так. И одним из источников дополнительных поступлений в городскую казну станут новые ставки местных налогов и сборов, утвержденные на сессии. К ним относятся регистрационные сборы с предпринимателей, сборы за право торговли на территории города, налог на перепродажу автомобилей и вычислительной техники, налог на рекламу, лицензионные сборы за право торговли вино-водочными изделиями, сбор за проведение аукционов и лотерей и за право использования местной символики.

Нюханием в городской жизни станет сбор за выдачу ордера на квартиру в размере 3 рублей за квадратный метр общей площади в новом жилом фонде и 1 рубль — за квадратный метр в старом. Но общая сумма сбора не должна превышать 0,75 минимальной зарплаты, то есть не более 250 рублей.

Кроме того, решено ввести целевой сбор с предприятий, независимо от организационно-правовой формы (кроме бюджетных учреждений), не име-

щих собственного жилого фонда. Этот сбор пойдет на благоустройство города, и предполагаемая сумма составит порядка ста тысяч рублей в год. Всего с помощью новых ставок местных налогов в течение года может быть получено 1 млн. 600 тысяч рублей.

На сессии были утверждены также новые тарифы на услуги, оказываемые отделом записи актов гражданского состояния, Торжественная регистрация брака, например, теперь будет стоить 200 рублей.

Прокурор города Ю. М. Миняев выступил с разъяснениями по поводу соответствия предложенных ставок местных налогов закону «Об основах налоговой системы в РСФСР». С его «подачи» в документ были внесены соответствующие изменения.

ПРАВОВАЯ «ЭПИЛЕПСИЯ»

Так метко охарактеризовал сегодняшнюю ситуацию в законодательстве депутат Н. К. Кечин. Именно эта ситуация «родила» дискуссию Ю. М. Миняева и начальника ОВД Оленегорска А. Ф. Годубева по поводу установления тарифов на услуги, оказываемые отделом внутренних дел. У прокурора не было претензий только к плате за экспертные операции по просьбе частных лиц и доставке и хранению поврежденного или брошенного автотранспорта. Все остальные позиции Юрий Михайлович подверг критике, мотивируя свои доводы тем, что по закону «О милиции в РСФСР» гражданами должно оплачиваться только то, что не относится к ведению милиции. Анатолий Федорович парировал тем, что нельзя жить по законам Союза, которого уже нет, и что без дополнительных источников финансирования милиции придется самораспуститься.

Действительно, на содержание муниципальной милиции необходимо 4 миллиона 200 тысяч рублей в год, за счет местных налогов будет выделено только 1 млн. 200 тысяч рублей. И этот вопрос надо решать. Но создается впечатление, что вопрос об установлении тарифов на услуги ОВД не был до конца проработан, и в таком виде его не стоило выносить на сессию. Эта проблема отправлена на доработку в малый Совет.

О МЕСТЕ ТРЕСТА

В разделе «разное» встал вопрос о судьбе треста «Оленегорскстрой». Заместитель управляющего трестом обратился с просьбой к администрации города о передаче треста в муниципальную собственность. В случае, если трест войдет в состав областного ТПО, прибыль будет «уходить» в область, трест потеряет право на заключение договоров на работы в других регионах страны, исключившим станет акционирование предприятия. Депутаты поддержали ходатайство о передаче треста со структурными подразделениями в собственность города.

СВЯТО МЕСТО ПУСТО НЕ БЫВАЕТ

Сессия рассмотрела заявление главы городской администрации Н. П. Максимовой о снятии с нее обязанностей председателя городского Совета народных депутатов в связи с тем, что закон «О местном самоуправлении» запрещает главам администраций занимать оплачиваемые должности в других органах.

Поскольку кандидатур на освободившуюся вакансию не нашлось, депутаты приняли решение освободить Н. П. Максимову от должности председателя городского Совета, но временно возложить на нее исполнение этих обязанностей. До следующих выборов.

ПОБЕРЕЖЕМ УШИ НАШИХ ДАМ

Оживление в зале вызвало обращение депутата Ю. А. Кудинова, который по просьбе женщин, работающих в аппарате городской администрации, призвал коллег следить за своей речью. Так как некоторые депутаты во время повседневного общения порой ведут разговор очень резко, вплоть до нецензурных выражений.

Общая настрой сессии был достаточно деловым и конструктивным. И главное доказательство тому — принятие двух важных для жизни города документов.

Ход сессии комментировала О. КАРПИНА.

ВЫПИСКА

по инструкции Министерства финансов Российской Федерации № 1 от 2 марта 1992 г. «О порядке исчисления налогов и поступления их и иных средств в дорожные фонды».

Общие положения:

На основании Закона РСФСР «О дорожных фондах в РСФСР» от 18 октября 1991 г. № 1759-1 с 1 января 1992 г. взимаются следующие налоги:

- федеральный и территориальный на пользователей автомобильных дорог;
 - федеральный и территориальный на реализацию горючесмазочных материалов;
 - территориальный с владельцев транспортных средств;
 - территориальный на приобретение автомобильных средств (кроме приобретаемых в личное пользование гражданами легковых автомобилей);
 - акцизы с продажи легковых автомобилей в личное пользование граждан.
- В дорожные фонды могут направляться также средства от проведения займов, лотерей, продажи акций, штрафных санкций, добровольных взносов, а также других источников.

Порядок исчисления и уплаты налога на пользователей автомобильных дорог

Налог на пользователей автомобильных дорог уплачивают:

- предприятия, объединения, учреждения и организации (кроме заготовительных, торговых и снабженческо-сбытовых организаций) независимо от формы собственности в размере 0,4% объема производства продукции, выполняемых работ и предоставляемых услуг;
- заготовительные, торговые (в том числе организации оптовой торговли) и снабженческо-сбытовые организации в размере 0,03% оборота.

Объем производства продукции, выполняемых работ и предоставляемых услуг, определяется по действующим ценам и тарифам (без налога на добавленную стоимость).

От уплаты освобождаются: колхозы, совхозы, фермерские хозяйства и их объединения, ПРСО «Мурманскавтодор» и его структурные подразделения.

Налог на пользователей автомобильных дорог уплачивается по месту нахождения плательщика ежемесячно до 15 числа за прошедший месяц в следующих размерах: 25% налога — федеральный дорожный фонд Российской Федерации, расчет 750802 в Оленегорском ПСБ.

75% налога — территориальный дорожный фонд, расчет 142414 в Оленегорском ПСБ, подучаете Мончегорское ДРСУ.

Плательщики налога на пользователей автомобильных дорог представляют налоговой инспекции по месту своего нахождения и в сроки, установленные для уплаты налога за отчетный период ежемесячный налоговый расчет по форме (с формой отчета плательщика налога должны ознакомиться в налоговой инспекции).

Суммы платежей по налогу на пользователей автомобильных дорог включаются плательщиками в состав затрат по производству.

Порядок исчисления и уплаты налогов на реализацию горючесмазочных материалов

Плательщиками федерального и территориального налогов на реализацию горючесмазочных материалов являются предприятия всех организационно-правовых форм и предприниматели, реализующие указанные материалы в процентах от сумм реализации в следующих размерах:

- федеральный налог — 18% (р/счет 750301 в Оленегорском ПСБ, республиканский бюджет);
- территориальный налог — 7% (р/счет 142511 в Оленегорском ПСБ, Мончегорское ДРСУ).

Федеральный и территориальный налоги на реализацию горючесмазочных материалов уплачивают по месту нахождения плательщика отдельными поручениями по каждому налогу в сроки и порядке, установленные для уплаты налога на добавленную стоимость.

Плательщики федерального и территориального налогов на реализацию горючесмазочных материалов ежемесячно, в сроки, установленные для уплаты налогов, представляют налоговым инспекциям по месту своего нахождения расчет по установленной форме (с формой отчета плательщика налога должны ознакомиться в налоговой инспекции).

Порядок исчисления и уплаты налога с владельцев транспортных средств будет опубликован в последующих номерах газеты.

Объявления

3-х комнатная квартира «Москвич» — новые или улучшенной планировки с лоджией, телефоном **ПРОДАЕТСЯ** или **МЕНЯЕТСЯ** на автомобиль «Жигули», «Волга», чий, 93-121 рабочий, 93-112 домашний.

Шахматный клуб: каким ему быть и быть ли вообще?..

«...Наше шахматное кафе открыто с 19 часов и закрывается в предутренние часы, когда ушел последний гость. Наши посетители могут приносить с собой бутерброды и пироги, как в прабабушкинх времена. Тут ведутся дискуссии, люди играют с людьми, а не тупыми компьютерами.

Открыв дверь шахматного кафе, попадаешь в уютную атмосферу кофейни. По стенам висят всевозможные старые картины, яркие плакаты и зеркала. Посреди зала гигантский стеллаж, на котором полно настольных игр для посетителей. За большими массивными столами из темного дерева сидят небольшие группы, слушают тихую музыку, концентрированно взирая на шахматную доску; играют в скат (карточная игра), пытаются ответить на вопросы игры-викторины, кидают кости.

Вошедших гостей приветствуют во весь голос, почти все посетители знают друг друга. Незаметно кафе наполняется до отказа. Молодая официантка Андреа замечает: «И так каждый вечер. Ровно в 21.30 здесь не найти свободного места». Видно, существует какой-то неизвестный внутренний ритм, направляющий сюда завсегдатаев...

Так описывает немецкий журналист и корреспондент в Ке.

В последнее время зашли в «Радугу» по воскресным дням любители шахмат. Это у них там, в Германии. А как у нас? Сколько не смущает небезысканный интерьер подросткового клуба. Скорее всего, наоборот, они рады и благодарны директору «Радуги» Петру Петровичу Гришину, пригласившему их. Впрочем, все по порядку.

Оказывается в нашем городе давно существует на полуправильном положении шахматный клуб, созданный усилиями творческих работников и ребят колхозы эти содер-

жания. Не одно место пришлось сменить поклонникам интеллектуальной игры, прежде чем попасть в «Радугу». Где только не приходилось собираться и играть — и в подвалах, и по квартирам... Три года шахматный клуб обитал в полуподвальном помещении по улице Капитана Иванова, 1. После того, как подвал поклонники шахмат расчистили — их оттуда попросили удалиться. И такое было не раз. Похоже, коммерция везде побеждает, вытесняя любительские клубы из обустроенных мест. Держится же оленегорский шахматный клуб лишь на энтузиастах, ветеранах. Уйдут они, что останется? Молодых шахматистов не привлекают, мол,

ли участие десять сильнейших шахматистов города. Первое место занял Адольф Вячеславович Славонский (экономист шебзавода), второе место — Виктор Николаевич Ганпенко (инженер-технолог, ОМЗ) и третье — Леонид Александрович Исаковский (слесарь-ремонтник, ОМЗ).

— Раньше игры проходили и районные, и республиканские, — говорит Адольф Вячеславович, — интересно было, весело. Времена изменились. Теперь честь города по шахматам некому защищать, мало кто из нас интересуется. А ведь это не только игра, тренировка ума, терпакан. Уйдут они, что останется? Молодых шахматистов не привлекают, мол,



трудно учиться — лучше что-нибудь попроще. Печальнее всего, что общество деградирует.

По соседству (за примером не надо далеко ходить) в Реале, Мончегорске есть прекрасные шахматные клубы, под их знаменами собраны целые дома. А у нас он никому не нужен.

Несмотря на невнимание со стороны горспорткомитета, и начале марта в Оленегорске все же состоялся чемпионат по шахматам. В нем приня-

Н. РУДЕНКО.



реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогую маму и бабушку **ОВЧИННИКОВУ Марию Антоновну** с 80-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни, быть всегда веселой и жизнерадостной.

Муж, дети, внуки.

ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

5 апреля в 12 часов парк «Горняк» приглашает на праздник наш потешный, чтобы веселья набраться, злую Зиму провонять, Весну красную встретить!

Для вас шутки, смех, веселая ярмарка, конкурсы, соревнования. Торговля начнет свою работу в 11 часов.

12 апреля в 12 часов состоится **СОБРАНИЕ ГСК «СТРОИТЕЛЬ»**. Будет решаться вопрос об исключении членов кооператива за неявку на собрания и неуплату взносов. Явка всех обязательна.

Товарищество с ограниченной ответственностью **«КАРАТ»** оказывает транспортные услуги предприятиям и гражданам по перевозке грузов на территории области и за ее пределами.

РАСЦЕНКИ НИЖЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ.

Адрес ТОО «Карат»: ул. Пионерская, 14, среднее строение ПРУ.

Если вы хотите избавиться от излишнего веса, если ваши попытки отказаться от алкоголя и курения закончились неудачей, вам поможет метод **ТРАНСФЕРНОГО ПРОГРАММИРОВАНИЯ**.

Высокоэффективный метод лечебного воздействия позволит вам сделать первый — самый трудный — шаг к излечению **ВСЕГО ЗА ОДИН СЕАНС** который проведут для вас квалифицированные специалисты медицинского центра ТОО «Инсайт» г. Санкт-Петербурга.

Справки по тел. 3-28 63 в Мончегорске с 9 до 15.00 до 7 апреля.

УСЛУГИ

Принимаются заявки на ремонт черно-белых и цветных телевизоров по адресу ул. Бардина 20, кв. 2 и по тел. 30 42 с 10 до 12 и с 14 до 18 часов. Круглосуточно работает автоответчик.

РЕДАКТОР
ГАЗЕТЫ

№ 2347

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 19-ЛЕТНЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ВРОСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОДА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 87, 184284 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж, тел. 8-57-20; 8.64.41.